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План-конспект ОД по рисованию «Осенние деревья» в старшей группе. 

 

Цель: Познакомить детей с новым видом нетрадиционной техники рисования 

«оттиск, отпечаток листьями»; вызвать у детей эмоционально-положительное 

отношение к природе осенью средствами художественного слова, музыки, 

произведений живописи. 

Задачи: Закрепить знания детей о нетрадиционных видах изобразительной 

техники  (рисование пальчиками, печатание ладошкой, ватной палочкой), 

познакомить с новым видом (оттиск, отпечаток листом с дерева); развивать 

технические навыки, в рисовании, работая разными материалами и способами; 

развивать творческое мышление, речевую активность, коммуникативные 

навыки, внимание, память. Развивать любознательность, воображение, мелкую 

моторику кистей рук. Воспитывать бережное отношение к природе родного 

края.                               

Материалы, оборудование: магнитофон, панно с нарисованными стволами 

разных деревьев, акварель,  кисти, салфетки. 

Ход занятия: Звучит запись 

Звуки природы - Шелест листвы 

-Ребята, вы слышите??!!! Что это за странный шум? (ответы детей) 

-Стихотворение  «Что случилось»? 

Ах, что было, что случилось! 

Дверь тихонько отворилась 

Мы судили, мы рядили 

Да и думать бросили: 

Кто же нам через порог 

Кинул жёлтенький листок- 

Письмецо от осени? 

Смотрите ребята, в нашу группу тоже пришла посылка от Осени. 

А в посылке - красивые листочки. 

Каким они цветом? (красные, желтые, оранжевые, золотые) 



А как одним словом можно назвать? ( разноцветные) 

А почему они таким цветом? (осень наступила) 

А с каких деревьев листья? (березы, дуба, рябины, клена….) 

А  где растут деревья? (сад, лес, парк, сквер) 

Я буду произносить название дерева с которого упал лист и кидать мяч, а вы 

отвечайте как называется этот лист, например (Лист с дуба - …дубовый! и т. д.) 

Воспитатель показывает детям изображения деревьев. Предлагает сравнить, 

чем деревья похожи и чем отличаются друг от друга (по форме и толщине 

ствола, размещению и толщине веток, форме кроны, окраске и другим 

признакам). Ребята, смотрите в посылке еще и письмо лежит, Осень не просто 

так  выслала листья  в посылке. Она предлагает рисовать листочками, которые 

у вас в руках. Мы сегодня будем делать оттиски, отпечатки листьев. Слушайте 

внимательно, что пишет Осень в своем письме « Как правильно рисовать 

листиками: возьми акварельную  краску и со стороны прожилок закрась лист, 

аккуратно переверни листок, держа за черенок, и крепко прижми к панно, 

получится отпечаток» 

-Ну, что приступим?! Но для начала разомнем пальчики… 

Пальчиковая гимнастика «Будем листья собирать» 

Раз, два, три, четыре, пять будем листья собирать (сжимают и разжимают 

кулачки) 

Листья березы (загибают большой палец) 

Листья рябины (загибают указательный палец) 

Листики тополя (загибают средний палец) 

Листья осины (загибают безымянный палец) 

Листики дуба (загибают мизинец) 

Мы соберем 

Маме осенний букет отнесём. ( сжимают и разжимают кулачки)  

 



        

Динамическая пауза: 

 

Выросли деревья в поле. Хорошо расти на воле! (Потягивания – руки в 

стороны) 

Каждое старается, к небу, к солнцу тянется. (Потягивания – руки вверх) 

Вот подул весёлый ветер, закачались тут же ветки (Дети машут руками) 

Даже толстые стволы наклонились до земли (Наклоны вперед) 

Вправо-влево, взад-вперед–так деревья ветер гнет (Наклоны вправо-влево, 

вперед-назад) 

Он их вертит, он их крутит. Да когда же отдых будет? (Вращение туловищем) 

 

Итог: 

Что рисовали? 

Как рисовали? 

Какими листьями? 

Каким цветом рисовали листья? 

 



 


